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1. (3 pts) (questions de cours)

1. Soit E un sous-espace vectoriel d’un espace vectoriel F fini avec dimF = 4. Que peut on dire de la
dimension de E ?

2. Soit U et V deux sous-espaces vectoriels. Énoncer sans justifier lequel des ensembles suivants est toujours
un sous-espace vectoriel : U ∩ V ou bien U ∪ V ?

3. Citez, sans justifier, les dimensions des espaces (R[X],+, ·) et (Rn[X],+, ·)

2. (4 pts) (Sous-espace vectoriel)
Soit E = {(x, y, z) ∈ R3 / 3x− y + 2z = 0} ⊂ R2.

1. Montrer que E est un ensemble non-vide.

2. Montrer que E est un sous-espace vectoriel de (R2,+, ·).

3. (8 pts) (Bases, repères et coordonnées)

Soit F = {
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} une famille de vecteurs de R3.

1. Démontrer que F est bien une base de R3.

2. Soit O(0, 0, 0) un point de l’espace euclidien de R3 et RO =
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On considère le repère formé de O et de F c-à-d R =
(
O,

1
1
0

 ,

0
1
1

 ,

1
0
1

). Trouvez les deux matrices

de passage de RO vers R et de R vers RO.

3. Soit B le point de coordonnées (1, 3, 0) dans le repère canonique. Donnez ces coordonnées dans le repère
R.

4. Le point C(1,−
√

3, 0) est donné en coordonnées cartésiennes. Calculer ses coordonnées cylindriques.

4. (5 pts) (Polynômes et nombres complexes)
On considère le polynôme P (X) = X4 + 2 dans R[X].

1. Le polynôme P est-il irréductible dans R[X] ? Pourquoi ?

2. Trouvez les racines de P dans C et représenter les graphiquement.

3. Écrire P comme produit de deux polynômes irréductible de R[X].


